

南昌梅岭下雪了、九江庐山下雪了、宜春明月山下雪了.....12月25日至26日，我省出现今年入冬以来最寒冷天气，省内多地降雪，道路结冰。而12月24日，省气象台就发布了精确到县的降雪预报。面对气温的急剧变化，为了保障居民生活用电用水及出行安全，省内各地各部门迅速行动起来，工作人员不畏严寒，在风雪中默默工作，留下了许多感人的场景和画面。他们不变的坚守和应对，为这个寒冬点亮了一束不灭的光。



25日，庐山美丽雪景。图/记者王平



26日，新余迎来初雪。图/记者刘健

【气象动态】

多个设区市加入“初雪群聊”

南昌梅岭下雪了、九江庐山下雪了、宜春明月山下雪了……12月25日至26日，我省出现今年入冬以来最寒冷天气。在寒潮影响下，南昌、九江、萍乡、宜春、新余等多地降雪。这是今年入冬以来，我省首场大规模降雪。

寒潮说来就来，不少南昌人在12月25日这天深刻地体会到了大降温的威力。市民祝先生坦言，前两天还在享受南昌的冬日暖阳，没想到一下就开启了“速冻”模式。降温的同时，南昌部分地区开始飘雪，其中25日一大早，位于南昌地势高处的湾里梅岭洗药湖拉开降雪帷幕。南昌市气象台专家表示，海拔高和位于山区都是梅岭最先降雪的原因，南昌下雪总是先从该地起。

25日中午12时许，南昌东湖区、红谷滩区等地开始飘起小雪花，但是持续仅约20

分钟。“这雪还没看够，就停歇了！”不少市民不禁感慨，南昌的这场小雪飘得有点太细碎了。

尽管雪没下多少，但是温度断崖式地下降，让不少南昌人冷得直哆嗦。根据南昌市气象台的数据分析，26日早晨，南昌最低气温仅有0℃，创下今年入冬以来的最低温。

气温跳水的同时，让市民感叹的还有窗外呼呼的寒风。南昌市气象台数据分析，26日，南昌偏北风4到5级，阵风7级。当晚6时许开始，南昌又开始飘雪，南昌县、新建区、东湖区、西湖区及红谷滩区均有雪花飘落。

26日上午，我省曾发布道路结冰黄色预警。省气象台相关工作人员表示，25日至26日是今年入冬以来最大规模的降雪，除了部分山区，多数为今冬初雪。根据省气象台的数据统计显示，25日，上饶三清山、九江庐山、南昌湾里梅岭都迎来了降雪，并有积雪。26日上午至中午，新余、萍乡、宜春、九江、吉安(吉安县)均出现了降雪。

宜春居民胡女士表示，26日上午开始飘起雪花，降雪还不小，地面上已经有不少积雪了。

在萍乡芦溪县，不少居民也拿起手机拍下降雪时的美景。



26日上午9时许，丁公路农贸市场二楼蔬菜区菜品丰富。图/邹星欢

【市场供应】

省城肉类蔬菜供应充足价格平稳

低温天气对蔬菜等市民生活物资供应是否有影响？26日，记者实地走访南昌市菜市场及商超了解到，目前菜市场及商超蔬菜、肉类等供应充足，天气的变化对物价影响不大，且菜市场、商超未出现明显的客流量减少的情况。

26日上午9时许，记者在丁公路农贸市场看到，一楼肉类摊位人气旺盛，二楼蔬菜区域同样热闹。农贸市场内鸡鸭鱼肉、蔬菜水果、粮油干货等生活物资种类颇丰、一应俱全。记者现场了解到，猪瘦肉价格40元/公斤、草鱼16元/公斤、大蒜10元/公斤、芹菜8元/公斤、土豆5元/公斤、豌豆8元/公斤、砂糖橘8元/公斤。

现场摊位商告诉记者，肉类和蔬菜供应都非常充足，价格较平稳。“但水果的价格稍微下降了一些，比如砂糖橘，前几天我卖10元/公斤，现在卖8元/公斤。”商贩刘

先生告诉记者，因这两天天气较冷，买水果的人相对较少，所以水果降了价。

26日上午10时许，记者来到位于八一大道的某大型商超，发现前来购物的消费者不在少数。“这次的降温对商品的价格和供应都影响不大。”据工作人员介绍，从客流量来说，来超市购物的市民数量同以往相比相差不大，未出现明显的客流量减少的情况。

近期天气预报

12月27日	吉安、抚州小雪或雨夹雪转阴天，赣州小雨或雨夹雪转阴天，全省其他地区阴转多云
28日白天	全省多云间晴，早晨气温较低
28日晚上~29日	全省阴天间多云，部分地区有小雨
30~31日	全省多云
2022年1月1日至4日	全省晴天间多云，气温逐步回升

【应对措施】

省城电力运行平稳

25日凌晨2时，南昌市灌婴路沿线，南昌供电公司朝阳供电中心客户服务三班的电力工作人员顶着寒风开展零点作业，对10千伏十里线4个台区的老旧电力设备实施更换，保障辖区居民可靠度冬。这是国网南昌供电公司积极应对恶劣天气、全力保障电力供应的一个缩影。

据南昌电网相关负责人汪洁介绍，南昌电网目前运行平稳，国网南昌供电公司将密切关注天气发展趋势，持续开展雨雪时期的特殊巡视及应急值守，确保全市电力可靠供应。

多措并举保供水

冷空气突袭，为确保广大市民用水安全，南昌水业集团未雨绸缪、及早谋划，提前准备应对大雪、大冻灾害天气下抢险救灾所需的抹布、草袋等各项物资。

长堽水厂对需要保温的阀门、仪表用棉麻织物进行包扎保温；城南供水服务中心及时筹备各类“包表”物资，为辖区内暴露在外的水表等供水设施包上棉布、鞋套等保暖防湿材料；扬子洲水厂组织工作人员对所有管网巡检，排查漏点……

此外，南昌水业集团在官方微信公众号平台刊登冬季用水小贴士，提醒广大市民做好自来水管、阀门及水表等设施的防冻保暖工作，确保严寒天气用水安全。

南昌交警全员坚守一线

12月24日晚上开始，南昌迎来入冬以来首个寒潮。南昌交警迅速响应，启动应急预案，全警坚守一线，除隐患、护畅通。

记者了解到，各辖区交警大队全面落实“大队领导包线、中队领导包段、民警包点”的包保责任制，除值班领导外，其他领导带队到辖区重点路段参战督战，并成立应急小分队，支援路面保畅工作。

湾里300余人铲雪除冰

25日，湾里管理局辖区梅岭洗药湖雪花纷飞，让游客欣喜不已，但降雪也给居民、游客出行带来不便。湾里管理局迅速行动，组织由安稳办、交警等部门组成的应急抢险队伍，开展了铲雪除冰行动。截至25日下午5时30分，湾里共出动铲雪除冰300余人次、各类车辆20台次，使用工业盐13吨。

●延伸阅读

入冬首场大规模降雪是否比往年来得要早一些？

与往年相比，今年我省入冬首场大规模降雪来得早吗？记者查询了从2018年至今的下半年降雪情况及数据，其中2018年入冬后首场大规模降雪出现在12月底，2019年出现在12月20日，2020年也是在12月底。

气象专家分析，岁末年初，往往是江西开启寒冬的时刻。近年来，江西入冬时间晚，一般都在12月中下旬以后进入寒冬。

那么对于南昌下雪的印象，市民们有何感受呢？南昌市民王先生称，这几年来印象比较深刻的是2018年年底的那场雪，虽然时间不长，但是来得非常突然，他当时刚出门，就意外遇上了一场鹅毛大雪。南昌市民吴女士则表示，这几年南昌都下了雪，但是积雪印象比较深刻的还是2020年之前，这两年南昌城区的积雪印象实在不太深刻。

来源：范宽 孙思思 谢立志 邹星欢 高译丹 江南都市报全媒体记者章娜 李巧 许佳慧
实习生王鹏旭 毛旭辉 文心怡

编辑：范俊杰

审核：金路遥